

新民晚报

天气:今天雷阵雨,阴
最高28℃,最低24℃
明天多云,雷阵雨
最高35℃,最低26℃

星期六

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

2020年7月
11
星期六
农历庚子年五月廿一

今日16版
第21328期



和“无人车”同行 你准备好了吗?

上海首个中心城区
自动驾驶开放测试道路
将现身金桥

金桥智能网联汽车城市开放测试道路一期规划里程为30.6公里,涉及申江路、东靖路和金海路等10条道路。和已投入运行的嘉定(面向乘用车测试)、临港(面向商用车测试)以及奉贤(面向地库测试场景)开放道路测试道路实现错位互补格局,成为上海市自动驾驶测试场景的重要组成内容。

首期将以“单车智能”测试为主,后续将根据企业测试情况,待各方条件成熟后,再适时推进道路智能化,推动实现车路协同测试。>>>详见第4版

2020世界人工智能大会云端峰会报道见第4、5版

2020年中国航海日论坛在沪举行,相关指数报告显示 上海首度跻身国际航运中心前三

>>>2版

帆船
巡游
黄浦江



■ 今天上午,黄浦江上举行了帆船展示活动,15艘帆船以表演赛的形式,在黄浦江上绕标巡游,弘扬拼搏进取的航海精神,也客观、形象地向市民展示了体育竞技类的现代帆船。

本报记者 陈梦泽 摄影报道

“三十岁”华交会 今年首次线上办

下周一举行,设五大
专业子展,一对一视频洽
谈促交易

>>>详见第2版



“梅姑娘”为什么还不走

今年梅雨“超长待机”已达32天 下周又有强降水

1.6倍 梅雨总量超常年

本届梅雨已经超长“待机”,“梅姑娘”和我们告别的日期仍然未定。自6月9日上海入梅以来,梅雨期已长达32天,比常年平均多出一周。不仅如此,这个梅雨季,徐家汇站梅雨总量超395.8毫米,是常年平均的1.6倍,阳光寡照让人发霉。

昨天夜间开始,南方强降雨区从江南中南部逐渐北抬至江南北部。今天白天虽以阴到多云天气为

主,但阵雨或雷雨随时现身,本市中北部雨量预计可达中到大雨。明天随着雨带进一步北抬至淮河流域,本市雨水暂歇,但13日,梅雨带又将再度南落至长江中下游一带,申城可能会再次迎来一波强降水。

6轮 入汛以来强降雨

今年入汛以来,包括上海在内的长江流域都先后遭遇了6轮强降雨的侵袭。截至10日,强降雨已致长江中下游监利以下江段全线

超警,受灾最严重的省份均在梅雨区内。今年梅雨季不仅很“暴力”且持续时间明显偏长,6月1日,江南区率先入梅,长江中游和下游区6月9日同时入梅;江淮区的梅雨则在6月10日开始。

7月中旬 或仍难判断出梅

从常年来看,我国梅雨区在7月上旬启动出梅进程,出梅顺序和入梅一致,首先从江南区开始,其次是长江中游和下游区,江淮区最后出梅。“最先出梅的江南区本该

在7月上旬启动出梅进程,但是目前梅雨带仍在摆动,今年7月中旬或仍无法判定是否出梅。”据上海中心气象台最新预报,明天雨带北抬,本市雨水趋于减弱,以多云到阴的天气为主,午后局部有阵雨或雷雨,但是,热力升级,最高气温可达34℃,在高温线附近“试探”;未来一周仍然天天有雨,13日随着雨带的摆动,梅雨又会重回申城。13日到16日,梅雨带十分强势,不仅上海,整个长江流域沿线省市都将迎强降水。本报记者 马丹

我和『雪龙2』号合影了!
明星舰船亮相黄浦江畔,市民争相留念

今天是中国航海日。上海港国客中心码头举办舰船开放日活动,“海巡01”轮、“雪龙2”号极地科考破冰船、“东海救204”轮等救助、测量、科考船舶高光亮相。

上午8时40分,大雨没有浇灭舰船爱好者们火热的心,国客中心码头迎来第一批参观者。“快看,‘海巡01’号!”一个小朋友指着船体兴奋地说道。陪他前来的家长听说这次活动后,把消息分享到家长群,很快收到21个小朋友的报名申请。“机会难得,很多家长都想带着小朋友过来。尽管下着大雨,大家都没取消行程。”

“雪龙2”号前,一对老年夫妇驻足停留了许久。原来,两人早在9年前就参观过雪龙号,“现在的‘雪龙2’号可以前后两个方向破冰,比当年先进多了!”老先生笑着说。

9时23分,雨停了。拍照时不用再打伞,现场的小朋友们更活跃了,舰船旁不时传出欢笑声和惊叹声。“雪龙2”号是本次开放日的“明星船只”,收获了最高的关注度,留影市民络绎不绝。有位年轻妈妈激动地说:“这四艘船太漂亮了,非常震撼!和‘雪龙2’号合影,太有纪念意义了!”

本报记者 曹刚 任天宝

- 截至目前,已有14个交易团的3520家参展企业通过审核,共上传产品71759件。
- 已注册的境外采购商为21017家,来自日本、韩国、美国、意大利、墨西哥等25个国家和地区,和往年基本持平。

走向我们的小康生活

百家话小康

家乡变近

沪苏通铁路7月1日开通了,从上海火车站出发,仅需短短51分钟。但数十年前要去一趟,还真不容易,可用起早摸黑来形容……

>>>详见第12版

暑假多运动 防疫做到位

新民大讲堂暑期专场
专家送上健康锦囊

>>>详见第6版